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Libër Kujtimi i Kosovës, Viti 1998

Fo rcat serbe e nisën sulmin kundër forcave 
të UÇK s ë në Llaushë/Lauša dhe fshatrat 
përret h në mëngjesin e d atës 5.03.1998. 
Sadiku  m e bashkëshorten dhe fëmijët u 
strehuan në pyllin Bajrak. Nga ora 14:0
0,  Sadiku shkoi në sht ëp i për ta lë shuar 
bagëtinë në kul lotë. Afro dhjetë minuta më 
vo në, nga drejtimi  nga i cili sh koi u dëgju an 
dis a  të shtëna. Fami ljarët dyshonin se diçka 
e keqe do të mundte t’i ndodhte Sadikut.  E 
kanë pri tur atë ditë , por a i nuk u kthye në 
p yl l. Tri ditë më vo në, një banor i fshatit 
e ka gjetur trupin  e  pajet ë  të Sadikut në 
pyllin Baj ra k [Llaushë/Lauša].  F amiljarët  
e  kanë varrosur S adikun  më  10.03.1998  në 
varrezat e Mëhallë s Jashari në P re kazin 
e Poshtëm/Donje  Pr ekaze. Pas lufte,   më 
27.04 .2001,  mbe tj et e tij mortore u rivarr
osë n në va rre zat e Llaushës /Lauša. 
B urimet:  deklar ata N.K,  FDH1 73 08; J.  
M artins en ,  Regjistri.., Pod Lup o m: Kosovo
ljudska prava u vreme oružani h  sukoba, 
Buletini numër 26, F DH ,  Beograd, maj 19 98, 
FDH20114; KKMKRFJ, Personat.., FDH
 10832; KMDLNJ,  Buletini, num.  6, jan armars 
199 8,  130 1 31, FD H 23807. 

Miftar (S ma jl) Rrecaj
(25.06.1956, shqiptar nga Llausha/Lauša,  
komun a e Skë nd erajt /Sr bica, punëtor, gjas ht ë 
 f ëmijë, pjesëtar i U ÇK së)

Para lufte, Mifta ri punonte n ë Fabrikën 
e Munic io nit në Skënderaj/ S rbica. Me 
b ashkësh o rten Zoj en, tri v ajza dhe tre 
 djem jetonin në Ll aushë/Lauša. Nga fundi  
i muajit  dhjeto r të vitit 1997, a de roi në 
një sitin lokal të UÇKsë. Kur forcat e shu
mt a serbe  e vendosën rrethimin e fshatit 
në mëngjesin e  da tës 5.03.1 998, Mif tar i 
me d isa  b ashkë luftëtarë u nisën për ta 
vëzhguar t errenin . Te Malet e Popranit/
Popran ove šume  [ Llaushë/Lauša]  u  
ndeshën me forcat serbe.  Gj atë shkëmbimit 
të  zjarrit, M iftar in  e kanë plagos ur rëndë 
në gjoks dhe kraharor. I vëllai Rexha dhe 
i biri Nusreti e kanë bartur në shtëpi, ku 
një mjek i  d ha ndih më n e parë.  Ka  dhënë 
shpirt një  ditë më vonë. Familja rët e kanë 
v arrosur  Mi ftarin  në  va rrezat e Mëhallës 
Rrecaj,  në  afërsi  të  xhamisë së fshatit. 
Burimet :  de klarata N.R, FD H32461; J. 

Martinsen, Regjistri.., FDH 2 6092; K MDLNJ, 
Bu le tini, n um.  6, jana rmars 199 8,  130 1 31, 
FD H 23807. 

Fatime (B aj ram Sy le jmani) 
Gashi
(1947, rome n ga Llausha /Lauša,  komuna e 
Skënderajt/S rb ica,  a mvise,  d ymbëdhjetë fëmijë) 

Ma kf rete  (B ajram) Gashi
(1975, rome  n ga Llaus ha/Lauša, komuna e 
Skënder aj t/Srbica)

G azmend (Bajram)  Ga sh i
(1980 , rom ng a Llausha/La uša, komun a  e Skë n
derajt /S rbica, nxënës) 

Fatimja   dhe bashkëshorti Bajrami  i  kishin 
dym bëdhjetë fëmi jë. Jetonin në  Llaush ë/
Lauša. Fa mi ljarët e saj mer reshin  me  
bujqësi dhe tregt i. Një ditë  para sulmit  m b i 
Prekazin e Poshtëm/Donje Prekaz e [4.03. 
1998], ushtria i solli dhe i s tacionoi pranë 
 shtëpisë  së tyre dy  tanke, n dë rkaq në  ditën 
kur u ndërmor sulmi, n jë nga tanket u park
ua  në  oborri n  e familjes Gashi. Meqë  gjatë 
të rë  kësaj d it e [5.03.199 8]  zhvillohesh in 
luftimet dhe  u  dë gjonin krismat e fuqishme, 
Fatimja  d he Baj rami  morën ven dim që  të  
zhven do seshin  dh e me f ëmijë  u ni sën dr
ejt Po laci t/Poljan ce. Te  vendi i quaj tur 
Beton i  i Polaci t/Beton Poljan ca [P ol ac/
Poljance], for ca t  serbe hapën z jarr m bi 
f amiljen G ashi dhe i qëllu an Fatimen, të 
bijën Makfireten dhe të birin Gazmendin, 
i cili ngrykë e  mbante motrën Arjetën,  nj ë 
vjeç e. Të shtënat zgjatën gjysmë or e.  K ur 
ato push uan, pje së tarët të forcave serbe iu 
af ru an familj arëve  të viktimave dhe i  l ejuan 
B ajra mit dhe të  tj er ëve që t’i merrnin me 
vete trupat e pajetë të F atimes,  Ga zmendit  
dhe  Makfiretes .  Pa s tri ditës h, famil jarët i 
k an ë  ç uar trupat  e  Fa times, Gazmendit dhe 
 Ma kfiretes  në  oborrin e depos  së mat er
ialit dhe p aji sjeve n dërtimore L ah  Tushila 
në Prekazin e Poshtë m/ Donje Pre ka ze, ku 
gjendesh in  trupat  e  sh qiptarëve  të t jerë të 
vrarë në luftimet në rajon in  përreth. Fatimj a, 
Makfi r etja dhe Ga zmendi u  v arrosën  më 
11.03. 1998 në Prekazin e Poshtëm/Don je 
 Pr ekaze.  Pas lufte, në muajin qer s hor të  vi
tit 200 1,  fa miljarët i kanë rivar ros ur  trupat e 
tyre në Llaushë /Lauša.  


